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五年级数学期末检测题 

编者：胡泽洲老师 

一、填空(25 分，每空 1 分) 

1. 在 1~20 中，既不是质数，也不是合数的是(    )；既是偶数，又是质数的是(    )； 

既是奇数，又是合数的是(    )和(    )。 

【答案】1,2,9 和 15 

2. n 是一个非 0 自然数，它的最小因数是(    )，最大因数是(    )，最小倍数是(    ). 

【答案】1，n，n 

3. 7 2km =(    )公顷    300000 2m =(    )公顷 

【答案】700, 30 

4. 一根长 3 米的绳子，平均剪成 5 段，每段是这根绳子的
( )

( )
，每段长

( )

( )
米. 

【答案】
1

5
，

3

5
 

5. 4 个
1

7
是(    )；

1
2

5
里有(    )

1

5
；(    )个

1

8
是 1. 

【答案】
4

7
，11 个，8 

6. 某班男生有 26 人，女生有 24 人，男生人数是女生人数的
( )

( )
，女生人数是男生人 

数的
( )

( )
，女生人数是全班人数的

( )

( )
. 

【答案】
13

12
，

12

13
，

12

25
 

7. 
5 2

4 ( )
16 ( )

      
45 ( )

15 4
( ) 20

      15 分=
( )

( )
时 

(填最简分数) 

【答案】（从左往右）5，10，12，75，
1

4
 

8. 当
5

6
的分子加上 25 时，要使分数的大小不变，分母应加上(    ). 

【答案】30 

9. 一个平行四边形和一个三角形的底相等，面积也相等，如果三角形的高是 5 厘米，那 

么平行四边形的高是(    )厘米. 

【答案】2.5 
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10. 如下图所示，平行四边形的面积是 20 2cm ，A 是底边的中点，阴影部分面积是(    ) 

2cm . 

 

【答案】5 

二、选择(5 分，每小题 1 分) 

1. 下面的三个算式中，商最大的算式是(    ). 

A. 3.84 2.4    B. 3.84 0.24   C. 38.4 0.24  

【答案】C 

2. 要使 5 0 是 2、3、5 的公倍数， 里不能填(    ). 

A. 1     B. 5     C. 7 

【答案】B 

3. 把一张长方形的纸连续对折三次，其中的一份是这张纸的(    ). 

A. 
1

8
     B. 

1

4
    C. 

1

3  

【答案】A 

4. 一个三角形的面积是 224cm ,与它等底等高的平行四边形的面积(    ). 

A. 12 2cm     B. 24 2cm     C.48 2cm  

【答案】C 

5. 如下图:在一组平行线间画了下面的图形，甲乙的面积相比(    ). 

             

A. 甲>乙    B. 甲<乙    C. 甲=乙 

【答案】C 

三、判断，正确的打√，错误的打×.(5 分，每小题 1 分) 

1.平行四边形不是轴对称图形.          (    ) 

2.0.33333 与
.

0.8都是循环小数.          (    ) 

3.一个等腰直角三角形，如果一条腰长 4cm,那么面积是 16 2cm .   (    ) 

4.两个等底等高的三角形一定能拼成一个平行四边形.     (    ) 

5.一个数是 12 的倍数，这个数也一定是 2 和 3 的倍数.     (    ) 

【答案】×，×，×，×，√ 

 

 

A

乙甲



顺为教育小学 2 群：254493736          咨询 QQ：800197017 咨询电话：86113209 

 

      扫一扫，订阅顺为教育微信公众号（ID：shunweijiaoyu），获取更多独家资料和新资讯！ 

四、计算(30 分) 

1.口算(4 分，每小题 0.5 分) 

0.7 0.15     3.9 0.13     14.1 2.7    20 25   

4 1

9 9
      

5 1

6 6
      

3
1

8
     

6 4

7 7
 

 

【答案】
0.85     30    11.4    0.8 

5

9       

2

3      

5

8      

10

7  

 

2. 比较大小.在 填上“>”“<”或“=”(4 分，每小题 1 分) 

1.18282... 1.182   
3 3

7 8
  

7 5

12 8
  4.25 0.89 4.25 0.89   

【答案】＞      ＞     ＜     ＜ 

3.求出下列各组数的最大公因数(    )或最小公倍数[    ]. (6 分，每小题 1 分) 

(87,88)=          (24,60)=           (54,18)=         

[12,18]=          [6,54]=           [13,7]=         

【答案】1    12    18 

36   54    91 

 

4.竖式计算，带 的要验算.(10 分，每小题 2 分，验算 2 分) 

4.8 0.32 15            

【答案】先将除数变成整数，同时扩大 100 倍，变为 480 32 ，列竖式得 

1 5

32 4 8 0

3 2

1 6 0

1 6 0

0

 

                                     

0.76 0.5 1.52   

【答案】先将被除数除数变成整数，同时扩大 10 倍，变为7.6 5 ，列竖式得 

1. 5 2

5 7. 6 0

5

2 6

2 5

1 0

1 0

0

 

194 3 64 2   
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6 4

3 1 9 4

1 8

1 4

1 2

2

 

4.2 0.56 7.5   

【答案】先将被除数除数变成整数，同时扩大 100 倍，变为 420 56 ，列竖式得 

7. 5

56 4 2 0 0

3 9 2

2 8 0

2 8 0

0

 

验证可得： 

 

0. 5 6

7. 5

2 8 0

3 9 2

4. 2 0 0



 

 

 

5.脱式计算，能简算的要简算(8 分，每小题 2 分) 

(3.24 4.01) 0.25     0.79 6.4 0.79 5.4      34.2 47.5 5   

【答案】29    0.79    24.7 

五、图形题(15 分) 

1.按要求画一画(4 分，每小题 2 分) 

(1)画出先把图 A 先向右平移 4 格，再向下平移 5 格后的图形. 

(2)以虚线为对称轴，画出图 B 的轴对称图形. 
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【答案】见下图 

 
 

 

2.比一比((3 分，每小题 1 分)) 

 

(1)图 A 的面积=图(    )的面积     图(    )的面积=图(    )的面积 

(2)图 A 的面积-图 B 的面积=图(    )的面积 

【答案】此题根据等高模型解题：（1）C，B=D     （2）D 

3.计算下面各图形的面积.(8 分) 

(1)(4 分) 

BA

D

C

B

A
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(可在图上画一画表达自己的想法) 

【答案】 21875cm  

【解析】切割成一个长方形和一个三角形， 

面积=     21
35 50 45 35 50 25 1875

2
cm        

 

 

 (2)求阴影部分的面积.(4 分) 

 

【答案】  231.5 dm
 

【解析】    21 1
= 6 6+ 9 6 9 31.5

2 2
S dm     阴影  

六、解决问题(20 分) 

1. 读懂题意，列式计算.(4 分) 

  

【答案】  3.75 元  

【解析】每个本子的价格为    112.4 89.9 6 3.75   元  

45cm

25cm

35cm

50cm

6dm9dm

一共用去112.4元

买书包用了89.9元每个本子？元
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2. 一本书看了 35 页，比没看的多 7 页；看了的占这本书总页数的几分之几?(4 分) 

【答案】
5

9
 

【解析】这本书的总页数为    35+ 35 7 63  页 ， 

看了的占全部的
35 5

=
63 9

 

 

 

3. 张叔叔和陈叔叔同时从相距 2400米的两地相对而行，陈叔叔骑摩托车的速度是 600 

 米/分，张叔叔骑自行车的速度是 200 米/分；两人相遇时张叔权行的路程占全程的 

 几分之几? (4 分) 

【答案】
1

4
 

【解析】相遇所需要的时间：    2400 600+200 =3 分钟 ， 

张叔叔的路程占全程的
200 3 1

=
2400 4


 

 

 

4. 有一块长 50cm,宽 40cm 的纸板，现在要把它分割成若干块大小相等的正方形，如 

 果要求分割成最大的正方形并且没有剩余，分制成的正方形纸板的面积是多少?可 

 以分割成多少块? (4 分) 

【答案】  2100 cm ，  20 块  

【解析】正方形的面积为  210 10=100 cm ， 

可以切成  40 50 100 20   块  

 

5. 一块平行四边形的菜地，如果将底增加 2 米，底边上的高不变，面积增加 8 平方米； 

如果将这条底边上的高增加 3 米，底不变，面积增加 15 平方米，原来这块菜地的

面积是多少平方米? (4 分) 

【答案】  20 平方米  

【解析】高为  8 2=4 米 ，底为  15 3=5 米 ，面积为  4 5=20 平方米  
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附加题(20 分，每小题 10 分) 

1. 淘气攒 35 枚硬币，全部是 1 元和 5 角的，共计 28 元，两种硬币各多少枚? 

【答案】1 元 21 枚，5 角 14 枚 

【解析】若全为 1 元，则一共有 35 元，多了35 28 7  元，因此用 5 角去替换一元，

每替换一枚会减少 0.5 元，则需要替换  7 0.5 14  枚 ，即 5 角的有 14 枚，1 元的

有  35 14 21  枚 . 

 

 

 

 

2. 如下图，两个相同的直角三角形有一部分叠在一起.求阴影部分的面积.(单位:cm) 

  

 

 

【答案】30 平方厘米 

【解析】由于两个三角形一样，所以就面积而言， A C B C   ，所以阴影的面积

即为直角梯形 A 的面积 

   2= 9 6 9 5 2 30S cm      阴影  

5

6

9


